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Honorables delegados, 
Señoras y señores: 
 
Bienvenidos al 131º período de sesiones del Consejo Internacional del Café. Como sin 
duda ustedes saben, este es un período de sesiones extraordinario del Consejo, 
convocado con el fin de seleccionar al octavo Director Ejecutivo desde 1963. Es una 
ocasión solemne en la que los Miembros deberán escoger con cuidado a la persona que 
dirigirá la Organización en los cinco años próximos. 
 
Tenemos ante nosotros dos candidatos bien capacitados: la Sra. Vanusia Nogueira, del 
Brasil, y el Sr. Tran Kim Long, de Viet Nam. Si la Sra. Nogueira es seleccionada, será la 
primera mujer Directora Ejecutiva; y si el Sr. Tran es el elegido, será el primer Director 
Ejecutivo procedente de Asia. Así pues, estaremos haciendo historia, sea cual fuere el 
seleccionado. El carácter histórico de nuestra tarea refuerza la importancia de la 
responsabilidad que tendremos. Estoy seguro de que elegirán con acierto. 
 
Como Presidente del Consejo Internacional del Café del año cafetero 2021/22, soy muy 
consciente de la necesidad de preservar la unidad y mantener nuestra larga tradición de 
tomar decisiones por consenso, en especial cuando se trata de decisiones importantes 
como la del nombramiento de un nuevo Director Ejecutivo. Por esa razón he reservado 
tiempo, hoy y mañana, para realizar consultas de carácter informal con todas las 
delegaciones que están representadas en este período de sesiones del Consejo. Quiero 
asegurarles que esas consultas se efectuarán en un ambiente de rigurosa neutralidad. 
Necesitaré que la Secretaría me ayude a organizar ese proceso y también con los idiomas 
y a evaluar el apoyo a cada candidato. Dado que el Director Ejecutivo es compatriota de 
uno de los candidatos, no tomará parte en esas conversaciones. En vez de contar con su 
ayuda, contaré con la del Jefe de Operaciones. Cuando hayan concluido esas consultas, 
hablaré con las dos delegaciones que patrocinaron candidatos y les haré una descripción 
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clara del nivel de apoyo con que cuenta cada uno de ellos. Después de ello, espero que 
la candidatura con menos apoyo será retirada y que el nuevo Director Ejecutivo pueda 
ser elegido por unanimidad y aclamación. 
 
Estoy seguro de que estaremos en buenas manos sea cual fuere el candidato elegido y 
que él o ella podrá contar con el apoyo de todos los Miembros de la OIC. 
 
Ese apoyo será necesario, porque la función del Director Ejecutivo no es fácil. El mandato 
del Director Ejecutivo actual, el Sr. José Sette, estuvo caracterizado por un período 
prolongado de precios bajos que dificultaron el medio de vida de los caficultores de todo 
el mundo. Eso tuvo graves repercusiones en los recursos de que se disponía. El número 
de miembros permanentes del personal se redujo en 2016/17 de 24 a tan solo 10, y el 
presupuesto de emergencia de este año de la Organización es un 35% más pequeño que 
el de 2016/17. Aun así, la respuesta de la Organización fue notable, en especial las 
medidas introducidas para aplicar la Resolución 465 y las decisiones conexas del 
Consejo. Todo ello llevó a la creación de un órgano excepcional, el Grupo Operativo 
público-privado del café, que promueve el diálogo con el sector privado e impulsa un 
cambio concreto en la sostenibilidad del sector cafetero mundial, en especial para los 
que son más vulnerables: los millones de caficultores que trabajan tan duro para 
proporcionarnos esa deliciosa bebida, y cuya recompensa es a menudo insuficiente. El 
Grupo Operativo ha evolucionado de forma considerable en su corta existencia. Se 
pusieron los cimientos del cambio. No obstante, estamos ya pasando a una fase de 
“acción sobre el terreno” y consiguiendo resultados tangibles. Permítanme que 
manifieste de nuevo el agradecimiento a todos los donantes, en especial a Alemania y 
Suiza, pero también al sector privado, que aportaron sustanciales recursos voluntarios a 
la OIC. 
 
Por fortuna los precios subieron en estos últimos meses como consecuencia de eventos 
climáticos en Brasil, el mayor productor de café del mundo, y de los problemas de 
logística causados por la pandemia covid-19. La historia nos enseña que el período actual 
de precios relativamente altos no durará para siempre, así que aprovechemos estos 
tiempos favorables mientras podamos para poner en práctica las reformas que se 
precisan en nuestros sectores cafeteros. 
 
Entretanto se hicieron avances considerables en la negociación de un nuevo Acuerdo 
Internacional del Café. El Grupo de Trabajo a cargo de la negociación está llegando al 
final de la tarea y se reunirá todas las semanas a partir de ahora. Entre otras importantes 
innovaciones, el nuevo Acuerdo estará caracterizado por una destacada mejora en la 
integración del sector privado en la labor de la Organización. Como ustedes saben, el 
Grupo de Trabajo está abierto a todos los Miembros. Yo los animo a todos ustedes a que 
participen de forma activa en la labor del Grupo para producir un nuevo Acuerdo que 
fortalezca la participación de los Miembros actuales y atraiga otros nuevos a la familia 
de la OIC. 
  



- 3 - 
 
 
 
Honorables delegados, 
Señoras y señores: 
 
La última reunión en persona del Consejo tuvo lugar en septiembre de 2019, hace casi 
dos años y medio. Sé muy bien el efecto que tiene en nuestra labor trabajar de forma 
virtual. Organizaciones como la OIC exigen la intervención activa de los delegados para 
promover el intercambio fructífero de ideas. Trabajar en línea limita ese diálogo que tan 
preciso es y dificulta la convergencia hacia una comprensión mutua. Teniendo en cuenta 
las limitaciones que imponen estos procedimientos por internet y la necesidad de 
respetar el horario de trabajo de nuestros muy apreciados intérpretes, sin los cuales no 
podríamos entendernos los unos con los otros, les pido que mantengan sus 
intervenciones lo más breves posible, para que nuestra labor pueda proceder con eficacia. 
Echo de menos verlos a todos sin que tenga que ser de forma virtual y espero que 
volvamos pronto a las reuniones en persona. 
 
En este espíritu de mantener la brevedad, no me alargaré y concluiré repitiendo unas 
palabras que ya dije otra vez en este foro: “La OIC será lo que los Miembros quieran que 
sea”. La elección que hagan de un nuevo Director Ejecutivo en este período de sesiones 
extraordinario del Consejo Internacional del Café será de importancia decisiva para los 
cinco años próximos de la existencia de la Organización. Estoy seguro de que escogerán 
con acierto. Mientras tanto, aquí estoy para facilitar el proceso de selección de manera 
neutral, y cuento con su ayuda para hacer que ese procedimiento discurra con la mayor 
suavidad y eficacia posibles. 
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